



8月28日，中国体育代表团在开幕式上入场。当天，第17届夏季残疾人奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行。新华社记者 才扬 摄

第17届残奥会在巴黎开幕

中国代表团共有运动员284人，年龄最大者48岁、最小者15岁

据新华社巴黎8月28日电 巴黎奥运会的余温尚未散去，法兰西的夏天又迎续篇。第17届夏季残疾人奥林匹克运动会28日晚在巴黎开幕，这是夏季残奥会首次在巴黎举办。

巴黎残奥会与巴黎奥运会共享同一个口号“奥运更开放”，开幕式也在夏季残奥会的历史上首次来到体育场外和城市中心地段。当灿烂的阳光逐渐转变为落日的余晖，在凯旋门上展示的巨大残奥会标志的映衬下，来自世界各地的残奥选手们从香榭丽舍大街出发，在助威与欢呼声中进入协和广场。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。代表团共有运动员284人，平均年龄25.8岁，年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳，年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小

项的角逐。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖与国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯先后致辞。

“残奥选手们来到这里并不仅仅是参与，他们是为了竞争、获胜、打破世界纪录。”帕森斯说，“他们希望自己和世界上所有的残疾人都能感受到平等与包容。通过赛场上的表现，他们将挑战偏见，改变态度，并重新定义可能的极限。”

出席开幕式的法国总统马克龙宣布第17届夏季残奥会开幕。贯穿全场的文艺表演中，开幕式最初阶段以不同衣着与舞姿呈现对抗性姿态的表演者们，逐渐在舞蹈与健身动作融合的动态中成为统一的整体，寓意人类通过艺术创作与体育竞赛增进了解，呼应开幕式的主题——“矛盾：从分歧到和谐”。约有包括残疾人与健全人在内的500名表演者参与了当晚演出。

现场随后播放了巴黎残奥会火

炬传递的短片。二战期间，为激励受伤的官兵积极恢复，“残疾人体育之父”路·古特曼组织他们积极进行体育运动，由此慢慢形成了被广泛认为是残奥运动前身的斯托克·曼德维尔运动会。8月24日，巴黎残奥会圣火在英国斯托克·曼德维尔采集，抵达法国后由1000名火炬手在法国本土传递。

短片结束后，圣火抵达协和广场，火炬手们继续传递火炬的同时，方尖碑下的众多舞者也手持火把翩然起舞。传递的路线逐渐向杜乐丽花园延伸，最终抵达在巴黎奥运会期间备受瞩目的主火炬台。随着火炬手们合力点燃其底部的火焰环，主火炬台随着系留气球再度缓缓升起，将在未来11天再次装点巴黎的天空。

来自168个国家和地区的4400名运动员将参与巴黎残奥会22个大项、549个小项的比赛，法兰西体育场、大皇宫等奥运场馆又将迎来一波残奥会带来的热潮。

潜入约4700米深海

“蛟龙号”带回5种生物

据新华社“深海一号”8月28日电 “蛟龙号”载人潜水器28日完成2024西太平洋国际航次科考第9次下潜作业，潜航员傅文韬、下潜科研人员张睿妍和王琪从4706米深海采集到5种生物样品。

当天的下潜在西太平洋海域一处海盆进行，最大下潜深度4706米。“海底地势平坦，布满直径1厘米至4厘米的黑色结核。我们在海底完成了2500米的航行和测线任务，分区域采集到底层海水和沉积物等样品。”王琪说。

在约5小时的海底作业中，共观察及拍摄到肉食海绵、玻璃海绵等近10种海绵生物，采集到海参、海绵、海百合、海星、珊瑚5种代表性生物样品。

航次首席科学家、国家深海基地管理中心副主任许学伟表示，这些样品弥足珍贵，中外科研人员在船上实验室完成样品处理后，将带回科研机构进行深入的生物分类学、生态学等研究，以丰富人们对深海生物多样性的认识。

国家能源局回应“充电难” 全国充电设施1060万台

本报讯 8月29日，中国国务院新闻办公室发布《中国的能源转型》白皮书，同时举行新闻发布会。针对部分存在的新能源汽车充电拥挤现象，国家能源局有关负责人进行回应。

国家能源局副局长万劲松表示，全国充电基础设施服务能力已基本满足新能源汽车产业发展和群众出行需要，但在局部地区和个别时段，比如节假日，有些车流量特别大的高速公路服务区会出现排队充电的现象。

根据国家能源局最新统计，截至7月底，全国充电设施总量达到1060万台，有效保障了2500多万辆新能源汽车的充电需求。

在城市，一线城市中心城区的公共充电服务半径已经和加油站相当。高速公路方面，目前，95%的高速公路服务区已具备充电能力，形成“十纵十横两环”的城际充电网络。此外，在乡镇，全国有超过三分之一的省份将充电设施布局到了所有乡镇。（姜慧梓）

社交媒体“电报”创始人获保释

保证金500万欧元 不得离开法国

据新华社巴黎8月28日电 法国巴黎检方28日宣布，此前在法国被捕的社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当天结束羁押后被起诉，他在司法监控下获得保释，但不得离开法国。

巴黎检察官官洛雷·贝屈奥在一份新闻公报中说，杜罗夫于28日晚被起诉，他在司法监控下获得保释，但须缴纳500万欧元的保证金、每周两次到警察局报到以及被禁止离开法国领土。

据法国BFMTV新闻资讯台报道，杜罗夫24日晚在巴黎近郊的布尔歇机场被法国警方逮捕，其羁押时长

达96个小时。杜罗夫28日在羁押期结束后被移交给巴黎法院，两名调查法官在对她进行数小时的审讯后，决定对她提出多项指控。

据法国媒体此前报道，法国政府相关部门正在调查“电报”平台上涉及诈骗、贩毒、有组织犯罪、儿童色情、宣扬恐怖主义等不法行为。杜罗夫被指没有采取相应措施阻止这些罪行。巴黎检方26日曾发布新闻公告说，巴黎检方于今年7月8日开始一项包含12项指控、不针对具体人士的司法侦查，杜罗夫因此被捕。

杜罗夫生于俄罗斯，现年39岁。他和他的哥哥尼古拉于2013年在俄

罗斯圣彼得堡创建“电报”，杜罗夫后将“电报”总部迁至阿拉伯联合酋长国迪拜。杜罗夫拥有俄罗斯、法国、阿联酋等多国国籍。

对于杜罗夫被捕，俄罗斯方面表示，已要求法方解释逮捕杜罗夫的原因，但法方以杜罗夫拥有法国国籍为由拒绝沟通。阿联酋外交部发表声明说，密切关注其公民杜罗夫被捕事件，并已要求法国政府提供一切必要的领事服务。

“电报”目前约有9亿用户，是俄语地区最主要社交媒体平台之一，也是乌克兰危机中俄乌双方重要的发声平台。

我国网民规模近11亿人 互联网普及率达78%

本报讯 据央视新闻消息，中国互联网络信息中心8月29日发布第54次《中国互联网络发展状况统计报告》（下称《报告》），截至2024年6月，我国网民规模近11亿人（10.9967亿人），较2023年12月增长742万人，互联网普及率达78%。

《报告》显示，我国新增网民742万人，以10—19岁青少年和“银发族”为主。其中，青少年占新增网民的49%，50—59岁、60岁及以上群体分别占新增网民的15.2%和20.8%。

短视频成为新增网民“触网”重要应用。在新增网民中，娱乐社交需求最能激发网民上网。在该群体首次使用的互联网应用中，短视频应用占比达37.3%。（张岗）